

лено генераломъ Софіано на банкетѣ, во дворцѣ, его сиятельству помощнику Главнокомандующаго.

Копія съ этихъ стиховъ, какъ намъ сообщено, отправлена будетъ, распоряжениемъ начальника штаба, въ Его Императорскому Высочеству, въ Петербургъ.

Сегодня минетъ четверть вѣка, Какъ на престолѣ Монархъ вступилъ,

Который званіе человека Народу русскому вручилъ,

Который далъ намъ правосудіе, Братевъ-славянъ освободилъ

И по заслугамъ милосердіе Отъ Бога-правды получилъ.

Не разъ крамолой замышлялось
Продать священную намъ кровь,
И чудно каждый разъ являлась
Спасеніемъ:—Господа любовь.

Счастливы мы, что не достигла
Крамола до Кавказскихъ горъ;
Долгъ нашъ—она чтобъ не достигла
Гла

Насъ никогда, какъ до-сихъ-поръ,
И я князю, что кавказцевъ
Непобѣдимыхъ, сильныхъ рать
Всегда готова на Твой призывъ,
Въ борьбѣ съ крамолой умирать.

Сегодня-же, Освободитель,
Кавказъ лишь объ одномъ молить,
Да продлитъ жизнь Твою Спаситель.

И отъ враговъ Ты сохраниль

Подпоручикъ Оссовскій.

Рус. Вид. передаютъ, что въ мастерской серебряныхъ дѣлъ мастера Хлѣбникова изготовляется массивный перелетъ въ рукописному армянскому евангелію весьма дрянно великолѣпнаго письма на пергаментѣ. На первой половинѣ перелета изображенъ армянскій царь Авагаръ съ нерукотвореннымъ образомъ въ рукахъ, который, по преданію, полученъ имъ отъ Спасителя во время земной Его жизни. На другой половинѣ находится изображеніе царя Трдата, созидающаго въ 302 году Эмизаминскій соборъ, сохранившійся донынѣ. Описание евангеліе предназначается къ посвященію Государю Императору ко дню 25-тилѣтняго юбилея отъ лица армянскаго патріарха-каатолика Кеворка, чрезъ особаго депутата.

Мы получили слѣдующее заявленіе:

19 февраля настоящаго года мною получено отъ потомственнаго почетнаго гражданина И. А. Читахова, въ память двадцати-лѣтняго юбилея благополучнаго царствованія Его Величества, Государя Императора Александра Николаевича, пожертвованіе сто рублей въ кассу Общества для оказанія пособій нуждающимся ученикамъ Тифлисской мужской прогимназіи. При этомъ жертвователю формальнымъ заявленіемъ принялъ на себя обязательство жертвовать Обществу для той-же цѣли ежегодно и пожизненно ту-же сумму. Доводы объ этомъ значительно пожертвованіи со стороны одного изъ членовъ нашего тифлискаго общества до всеобщаго свѣдѣнія, считаю долгомъ выразить Ив. А. Читахову искреннюю благодарность отъ лица нуждающихся учениковъ прогимназіи.

Директоръ прогимназіи А. Лавровъ.

Арестанты Тифлискаго губернскаго тюремнаго замка, по единогласному желанію, на собственные свои средства, въ память двадцатилѣтняго царствованія Его Императорскаго Величества Государя Императора Александра II, приобрѣли двѣ иконы, съ надписью: Воже, Царя храни! которая, при полномъ собраніи арестантовъ, въ присутствіи представителей мѣстной полиціи и духовенства тюремнаго замка, 19 сего февраля были освѣщены на тюремной площади, украшенной вензелемъ Александра II и вѣнкомъ, связаннымъ самими арестантами изъ зеленыхъ листьевъ плетца. На той-же площади были отслужены благодарствен-

ный молебень, по окончаніи котораго смотритель тюремнаго замка майоръ Мортуладзе, обратившись ко всемъ присутствовавшимъ, произнесъ: „да здравствуетъ Государь Императоръ!“ Отвѣтомъ на этотъ возгласъ было долгое, несмолкаемое «ура», подхваченное арестантами съ неподдѣльнымъ энтузіазмомъ. Вечеромъ площадь, прилегающая къ тюремному замку, была иллюминирована множествомъ факеловъ. Арестанты весь день съ умиленіемъ говорили объ Августѣйшемъ Монархѣ.

Результатъ экстреннаго собранія гласныхъ Тифлисской городской думы 16 февраля уже сообщенъ въ 4мъ нашей газетѣ. Двѣ начальныхъ мужскихъ, одна профессиональная женская школа и пожертвованіе 100 т. р. и участка городской земли для будущаго университета въ Тифлисѣ являются фактами, краснорѣчиво отмѣчающими вполнѣ достойное вниманіе и сочувствіе направленіе желаній нашихъ горожанъ. Интересно взглянуть на тѣ мотивы, которыми обусловились рѣшеніе пожертвовать 100 тысячъ рублей на университетъ, а не на технологическій институтъ, хотя въ докладѣ комиссіи, обсуждавшей вопросъ о празднованіи 25-тилѣтняго царствованія Государя Императора, эти два высшихъ учебныхъ заведенія поставлены были рядомъ и опредѣленное комиссіей пожертвованіе предназначалось на то изъ нихъ, которое будетъ раньше открыто.

Съ перваго-же момента обсужденія доклада комиссіи большинство гласныхъ ясно обнаружило предпочтеніе университету передъ технологическимъ институтомъ и только нѣкоторые изъ нихъ, вызванные противоположными мнѣніями, опредѣленно высказали основанія своего предпочтенія. Мы приведемъ здѣсь слѣдующія соображенія гл. Евангулова:

Промышленная, заводская жизнь въ нашемъ краѣ совершенно не развита. За исключеніемъ Мирзоевской, у насъ нѣтъ другихъ фабрикъ; число заводовъ до такой степени ничтожно, что ихъ нельзя принимать въ расчетъ. Гдѣ-же работать у насъ при такихъ условіяхъ технологамъ—механикамъ и химикамъ, къ чему прилагать имъ свои спеціальныя познанія? Можно было-бы еще оставить полезность учрежденія у насъ политехническаго училища, выпускающаго людей съ болѣе разнообразными спеціальными познаніями; но во всякомъ случаѣ, если поставитъ рядомъ политехническое училище съ университетомъ, то задача этого послѣдняго—широкое, всестороннее развитіе личности, подготовка научно-образованныхъ дѣятелей общественнаго и государственнаго служенія, — безспорно, значительно увеличиваетъ его цѣнность и значеніе для страны.

Очередное засѣданіе Тифлисской городской думы 18 февраля начато было подписаніемъ гл. гласными адреса Государю Императору по случаю 25-тилѣтняго Его царствованія. Затѣмъ долженъ былъ указъ правительствующаго сената по вопросу о назначеніи таксы на гонимую форежь въ Тифлисѣ.

Тифлиска дума въ засѣданіи 5 іюня 1876 г., между прочимъ, постановила производить продажу форежи на городскихъ рынкахъ съ 15 сентября по 15 декабря не дороже 10 к. за штуку. Управление государственными имуществами, въ виду того, что рыбный промыселъ на оз. Гокча отдается казною въ откупное содержаніе съ правомъ продажи рыбы по вольнымъ цѣнамъ и, съ другой стороны, что городскимъ думами предоставлено право устанавливать цѣны лишь на предметы первой необходимости, каковы хлѣбъ и мясо, — обратилось куда слѣдуетъ съ просьбою объ отмѣнѣ установленной думою таксы на продаваемую въ Тифлисѣ форежь. Послѣ объясненія думы въ защиту ея правъ на регулированіе цѣнъ на предметы продовольствія, въ числѣ которыхъ форежь въ извѣстное время года положительно замѣняетъ для туземцевъ мясо, и вторичнаго воз-

раженія управленія государственными имуществами, — вопросъ поступилъ на разрѣшеніе губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствія, которое въ постановленіи своемъ 4 октября 1876 г., соглашаясь съ представленными управленіемъ государственными имуществами доводами, отмѣнило постановленіе думы 5 іюня 1876 г.

Это постановленіе присутствія вызвало жалобу городской управы въ сенатъ. Настоящимъ указомъ сената жалоба управы оставлена безъ послѣдствій, въ силу тѣхъ-же соображеній, что Гокчинскій промыселъ принадлежитъ казнѣ и что устраненіе продажи форежи по вольнымъ цѣнамъ нарушается матеріальнымъ интересъ казны. При этомъ въ указѣ сената намѣченъ тотъ путь, который предоставляется думамъ въ случаяхъ, подобныхъ настоящему, то-есть ходатайствовать объ отмѣнѣ стѣняющаго населеніе факта.

Дума пожелала воспользоваться предоставленнымъ ей правомъ и постановила: ходатайствовать о дозволеніи назначать цѣны на продаваемую въ Тифлисѣ форежь.

Датѣ слушалось постановленіе губернскаго присутствія по опредѣленію думы 11 іюня прошлаго года объ убой скота на Парунбековской бойнѣ.

Послѣ ряда сужденій о неудобствахъ для горожанъ существованія бойни за Навтлугомъ, дума въ засѣданіи своемъ 11 іюля постановила перенести бойню въ прежнее ея помѣщеніе — Парунбековское, мотивируя такое постановленіе отдаленностью настоящей бойни отъ города и указаніемъ примѣровъ существованія во многихъ городахъ боенъ въ центрѣ населенія какъ для убоя крупнаго, такъ, главнымъ образомъ, мелкаго скота.

Губернское присутствіе, не видя въ опредѣленіи думы разграниченія скота на мелкій и крупный и полагая, что дума вообще желаетъ производить убой скота въ городѣ, отмѣнило постановленіе ея 11 іюля.

Вслѣдствіе выхода нѣкоторыхъ гласныхъ изъ засѣданія, никакого рѣшенія по этому вопросу не послѣдовало и засѣданіе было закрыто.

Голосъ сообщаетъ, что въ военномъ совѣтѣ происходитъ самая оживленная пренія относительно предполагаемаго сооруженія желѣзной дороги отъ залива Михайловскаго, на Каспійскомъ морѣ, до Кызыл-Арвата, приблизительно на разстояніи немного болѣе 200 верстъ. Дорога сооружается для облегченія снабженія войскъ водою, провіантомъ и другими запасами.

Той-же газетѣ сообщаютъ, что Великій Князь Намѣстникъ Кавказскій вошелъ съ представленіемъ объ ассигнованіи изъ государственнаго казначейства болѣе миліона рублей для обезпеченія продовольствія населенія Закавказскаго края.

Намъ передаютъ, что до освидѣтельствованія въ Тифлисѣ складовъ муки, произведеннаго, какъ мы уже сообщали, въ первыхъ числахъ февраля, все количество ея въ складѣ, по дознанію полиціи, опредѣлялось въ 121,610 пуд. Наибольшее количество хлѣба имѣлось въ складахъ: Гургенова (20 т. пуд.), Утулова (15,450 п.), Пенинова, Ситова (по 15 т. п.). По свѣдѣтельству врачей, производившихъ ревизію муки въ складахъ, въ нѣкоторыхъ изъ этихъ послѣднихъ въ моментъ ревизіи оказалось муки болѣе, чѣмъ опредѣлено полиціей, въ нѣкоторыхъ-же—меньше.

Владинавзъ, 15 февраля (корреспонденція Кавказа).

Наши рыцари промышленности начинаютъ пошазивать. Шалости эти, имѣющія цѣлю поживиться чужимъ добромъ и приводящія, чаще всего, къ похищенію какихъ-нибудь грибовъ и ничего не стоящихъ рухляди, влекутъ за собою очень крупныя преступленія—пораненія и даже убійства.

Не такъ давно, у купца Залинова, во время его отсутствія изъ дому, часовъ въ 9 вечера, убита женщина,

а убійцы—2 мужчинъ и наводившая ихъ на воровство женщина, взломавъ комодъ, похитила серебро и нѣсколько цѣнныхъ вещей изъ одежды. Женщина была схвачена въ тотъ-же вечеръ обходомъ, причемъ найдено почти все похищенное, а на другое утро, на кирпичныхъ заводахъ, пойманы и оба преступника.

Теперь снова случилось звѣрское преступленіе. Въ ночь съ 10 на 11 числа февраля нѣсколько вооруженныхъ воровъ, черезъ взломъ окна, вошли въ лавку купца Шибагулова (на лѣвомъ берегу Терека, у желѣзнаго моста), гдѣ спали три прикащика—мальчики лѣтъ 15-ти. Двое изъ нихъ, пробужденные шумомъ и начавшіе кричать, были тутъ-же зарѣзаны, а третій какъ-то уцѣлѣлъ, хотя не спалъ и видѣлъ все. Убитые—житель сел. Талиатъ, Владикавказскаго округа, Михаилъ Токиевъ и телавскій житель Артемъ Миркумовъ. Воры захватили изъ лавки нѣсколько фунт. чаю, кожаный портмоне, нѣсколько паръ телныхъ чулокъ и шерстяныхъ фуфаякъ. Изъ послѣднихъ 2 шт. найдены на Терекѣ, въ нижнемъ концѣ города.

Идутъ энергичные розыски. Двое взяты по подозрѣнію, и одинъ изъ нихъ—персъ—опознанъ оставшимся въ живыхъ прикащикомъ, но не сознается. Надѣются, что виновные будутъ открыты.

Изь Шуши намъ пишутъ:

Наши интеллигентные горожане (имена которыхъ были опубликованы въ газетѣ Кавказъ за прошлый годъ) оказали большія услуги шушицамъ въ дѣлѣ народной помощи. Благодаря ихъ заботамъ, мы теперь нѣсколько обезпечены отъ грозившаго намъ голода. Еще въ концѣ прошлаго лѣта, когда сильно начали подниматься цѣны на хлѣбъ, они по добровольной подпискѣ собрали большую сумму денегъ и отправили въ Баку, для покупки тамъ русской муки. До получения-же ея, нѣкоторымъ лицамъ, избраннымъ отъ общества, удалось понизить цѣну на нашу мѣстную муку съ 3 руб. до 2 руб. Послѣ-же полученія перваго транспорта русской муки крестьяне окрестныхъ селеній начали подвозить муку въ болѣеюмъ количествѣ, такъ-что мы думаемъ, что чрезъ нѣсколько времени у насъ будутъ прежнія умѣренные цѣны. Но наступила нынѣшняя злосчастная зима съ жестокими холодами и морозами и цѣны на всѣ предметы первой потребности опять стали возвышаться. Въ настоящее время мѣстная мука продается по 2 руб. 80 коп. пудъ, а печеный хлѣбъ по 6 1/2 коп. фунтъ, притомъ подвозъ муки изъ селеній прекратился и цѣны ежедневно возрастаютъ.

Россійская мука до-сихъ-поръ продавалась по 2 руб. 15 коп.; не знаешь, цѣна эта увеличится или нѣтъ? Притомъ-же эта мука имѣетъ горькій вкусъ и потому болѣе требуется мѣстная мука.

Среди городского населенія распространяются эпидемическія болѣзни; смерть собралъ въ настоящую зиму обильную жатву, преимущественно изъ молодого поколѣнія; въ особенности много умерло дѣтей отъ оспы. Ко всему этому нужно прибавить и то, что въ городѣ начались прежнія воровства и кражи. Бываютъ случаи кражи печенаго хлѣба. Вообще, истекшій годъ и начало нынѣшняго считаются самыми злополучными для шушицевъ.

Изь гор. Петровска (Дагест. области) намъ пишутъ:

Въ настоящую зиму у насъ были даны въ пользу городской школы, любителями сценическаго искусства, три спектакля въ залѣ клуба. Публика наша, лишенная всякихъ развлеченій, отнеслась сочувственно къ этому.

Не смотря на то, что Дагестанская область не на военномъ положеніи, по тѣмъ не менѣе воинственный духъ въ насъ видимо не остылъ, за что краснорѣчиво говоритъ число уголовныхъ дѣлъ, разбираемыхъ ежедневно въ нашемъ храмѣ правосудія. Между этими дѣлами попадаются иногда и дѣла пикантныя, привлекающія въ судъ не мало публики. Къ

числу этихъ дѣлъ нельзя, конечно, отнести и разбиравшихся на дняхъ двухъ дѣлъ, по которымъ въ качествѣ обвиняемаго фигурировало одно и то-же лицо—молодой человекъ, бывшій нѣкогда при одномъ изъ кавказскихъ окружныхъ судовъ судебнымъ приставомъ. Онъ былъ привлеченъ къ ответственности за буйство въ публичномъ мѣстѣ, въ модномъ магазинѣ, и за оскорбленіе тамъ-же дѣйствіемъ прусско-подданной Б. Дѣло это разбиралось при закрытыхъ дверяхъ и пока отложено. Вотъ еще дѣло: одинъ австрійскій, проѣзжая по проселочной дорогѣ, повстрѣчался съ нѣсколькими арабиками, и когда тѣ не поспѣли, по его требованію, свернуть съ дороги, то онъ сдѣлалъ выстрѣлъ изъ ружья и одного изъ арабиковъ отправилъ на тотъ свѣтъ.

Въ исходѣ этого мѣсяца къ намъ придетъ отдѣленіе Бакинскаго окружнаго суда; въ числѣ интересныхъ дѣлъ будетъ разбираемымъ и дѣло полковника С., о которомъ мы сообщали въ газетѣ Кавказъ еще весною минувшаго года.

N.....ъ.

Изь Леннорани намъ сообщаютъ, что тамъ, въ ночь съ 9-го на 10-е февраля, въ половинѣ 1-го часа, вспыхнулъ пожаръ. Сгорѣли: одинъ деревянный амбаръ съ малымъ количествомъ хлѣба и двумя сундуками съ домашнимъ платьемъ; одна конюшня съ тремя буйволами и сарай съ двумя лошадьми; всѣ постройки были подъ одной крышей. Пожаръ произошелъ, по словамъ хозяина, отъ поджога; животныя сдѣлались жертвою огня потому, что, при сильномъ вѣтрѣ, пламя не допустило поспѣвать замки съ дверей построекъ, гдѣ помѣщались животныя.

Армянская комедія „Пепо“ на русской сценѣ.

Тифлисской русской труппѣ пришла счастливая мысль перевести съ армянскаго языка извѣстную 3-хъ-актную комедію г. Сундукянца: „Пепо“, сюжетъ которой взятъ изъ тифлисской жизни, и представить ее на русской сценѣ. Сколько намъ помнится, это первый опытъ исполненія туземной пьесы русскими артистами. Представленіе это, состоявшееся 18 февраля, возбуждало необыкновенный интересъ публики, которая быстро разобрала всѣ мѣста въ театрѣ. Выбѣтъ съ тѣмъ нельзя не замѣтить, что никогда театральная публика не представляла такого оригинальнаго разнообразія, какъ въ этотъ вечеръ.

Роли были распределены слѣдующимъ образомъ: Пепо, бѣдный рыбакъ, герой пьесы—г. Стрѣльскій; Шушана, мать Пепо, вдова—г-жа Пальмъ; Кеке, сестра Пепо, дѣвушка—г-жа Слободина; Гено, старикъ, родственникъ Пепо—г. Пальмъ; Какули, приятель Пепо—г. Аренингъ; Арутинъ, богатый купецъ—г. Черновъ и Ефимія, его вторая жена—г-жа Алексѣева.

Пьеса была сыграна блестящимъ образомъ; типы Пепо, Гено и Какули были воспроизведены гг. Стрѣльскимъ, Пальмомъ, и особенно, Аренингъмъ вѣрно, вполнѣ естественно. Публика дружными аплодисментами часта вознаграждала игру артистовъ. Можно думать, что пьеса эта выдержитъ еще нѣсколько полныхъ оборотовъ.

Нельзя не замѣтить, что хотя переводъ пьесы сдѣланъ удовлетворительно, однако, монологи героя пьесы, Пепо, переданы не простымъ, свойственнымъ такому типу, языкомъ, а чисто-литературнымъ. На армянскомъ языкѣ роль эта безукоризненно-хороша, но на русскомъ она не имѣетъ своего естественнаго характера. Естественно, что странно было бы слышать изъ устъ какого-нибудь тифлискаго рыбака чисто-литературныя выраженія. Намъ кажется, что слѣдовало-бы нѣсколько измѣнить редакцію монологовъ Пепо въ томъ смыслѣ, чтобы эти монологи были переданы также просто, безъ напыщенныхъ фразъ, какъ они составлены на армянскомъ языкѣ.

Городскія происшествія. 17 февраля, около Темныхъ рядовъ, городской 7

участка Перушкинъ доставилъ въ участокъ рядового, состоящаго въ запасѣ, Федора Осипова, съ самоваромъ, въ дражѣ котораго онъ сѣдѣлъ, но у котораго не было денегъ.

Въ ночь на 19-е февраля, во участкѣ Филипповъ (прежн. Филипповъ) Худатовъ, во время ссоры, поранилъ ножами тифлискаго гражданина Иосифа Маркарова, а также пришедшаго къ нему на помощь тифлискаго гражданина Сергѣя Грикурова, первая въ лѣвый бокъ и руку, а послѣдняго въ ногу и руку. Раненымъ оказано медицинское пособіе, но они находятся въ опасномъ положеніи. Худатовъ полицію розыскавъ и задержавъ. Дознаніе производится.

18 февраля, неизвѣстный человекъ, войдя во время пожара въ магазинъ Никогосова, въ магазинѣ тифлискаго гражданина Георгія Цейтлина и засыпавъ глаза хозяина пескомъ, схватилъ съ конторки два медальона и одну пару серегъ золотыхъ, всего на сумму 40 руб., и скрылся. Произведенное дознаніе передано судебному слѣдователю 2 отдѣла. Къ розыску виновнаго и похищеннаго приняты мѣры.

18 февраля, у сапожника Давида Цимерана похищено изъ сундука, со взломомъ замка, работникомъ его Сергѣемъ Макаренко разное посылное платье, кошелекъ съ 75 коп. и денегъ 144 руб. Виновный задержанъ и переданъ судебному слѣдователю 2 отдѣла.

18 февраля, у рядового Тифлискаго кадроваго мѣстнаго батальона Ивана Макаева, передско-подданнаго Хейдаръ Якубъ-оглы похитилъ изъ кармана кошелекъ съ 65 руб. Виновный задержанъ и переданъ слѣдователю 2 отдѣла.

18 февраля, у казака 2 Терской батареи Никиты Лукьянова изъ конюшни украдена лошадь. Виновный въ похищеніи этой лошади, казакъ 2 Екатеринбургскаго полка 4-й сотни Сергѣй Лиховицкій задержанъ и переданъ мѣстному судебному слѣдователю.

19 февраля, у тифлискаго жителя Григорія Елизарова, со взломомъ, похищены разныя вещи на 309 руб. Дознаніе передано слѣдователю 4 отдѣла; похищенное и виновные розыскиваются.

19 февраля, у запаснаго рядового Михея Шварцера, со взломомъ, похищены разныя вещи на 40 руб. Дознаніе передано судебному слѣдователю 4 отдѣла, виновные и похищенное розыскиваются.

19 февраля, въ 12 час. дня, въ 1 участкѣ крестьянск. сел. Русси, Горійскаго уѣзда, Георгій Элиевъ, во время ссоры, нанесъ женѣ тифлискаго гражданина Амхлазарова — Теклѣ ударъ кирпичемъ въ голову безъ поврежденія черепа, но опасную. Виновный полицію задержанъ. Дознаніе производится.

НОВОСТИ СТОЛИЧНЫХЪ ГАЗЕТЪ.

Петербургъ, 8 февраля. Пострадавшіе финляндцы, находящіеся нынѣ въ усиленномъ лазаретѣ лейбъ-гвардіи Финляндскаго полка, осчастливлены были вчера, какъ уже сообщалось, пощеніемъ Государя Императора. Въ моментъ прибытія Его Величества, въ полковой церкви, находящейся въ зданіи лазарета, совершалась панхида по десяти убиеннымъ взрывомъ 5 февраля. Государь Императоръ вмѣстѣ съ сопровождавшими Его Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великими Князьями вошелъ въ церковь когда запылъ вѣчная память; Государь, а за нимъ всѣ присутствовавшіе, наполнивъ храмъ, преклонили колѣна. Его Величество изволилъ обойти затѣмъ палаты; каждый изъ раненыхъ былъ осчастливленъ милостивыми разспросами Государя; всѣ они были до слезъ тронуты соболезнованіемъ Государя. Раненые, казалось, забыли о своихъ страданіяхъ въ виду милостиваго обращенія съ ними обоимъ Монарха. Фельдфебель Чупренко, причисляемый къ легкаго раненымъ, былъ осчастливленъ исполненнымъ теплаго участія замѣчаніемъ Государя Императора, что онъ, Чупренко, вышелъ изъ дѣла подъ Горнымъ Дубякомъ, а здѣсь дома привелось ему пострадать. Всего въ этомъ лазаретѣ находится 25 человекъ, преимущественно съ легкими ранами и ушибами; они пользуются прекраснымъ уходомъ; сочувствіе къ нимъ проявлено весьма сильно. Вчера, чрезъ одну изъ своихъ статсъ-дамъ, г-жу Винклеръ, Ея Величество угодно было освѣдомиться, не требуется-ли для лазарета помощи; вчера-же поспѣла лазаретъ Великая Княгиня Александра Іосифовна и Александра Петровна и изъявили готовность оказать въ случаѣ необходимости содѣйствіе.

Петербургъ, 8 февраля. Сегодня происходили похороны десяти жертвъ, погибшихъ въ роковой день 5 февраля; тягостныя ощущенія приходилось переживать при видѣ поставленныхъ на черный катафалкъ десяти блѣдыхъ гробовъ съ наложенными на каждый изъ нихъ вѣнками. Къ началу заупокойной литургіи, которую совершалъ полковой священникъ

протоиерей Прокопичъ, прибыли депутаты ото всѣхъ частей гвардіи и войскъ, расположенныхъ въ столицѣ, такъ-что большая половина довольно просторной церкви была занята офицерами; въ числѣ послѣднихъ были на-явно командиры всѣхъ частей; изъ лицъ высшей военной іерархіи присутствовали генералъ-адъютанты: князь Суворовъ, графъ Воронцовъ-Дашковъ и другіе; къ началу панихиды прибыли шефъ Финляндскаго полка Великій Князь Константинъ Николаевичъ и Великій Князь Константинъ Константиновичъ, а также генералъ-адъютантъ Гурко. Кромѣ военныхъ, въ церкви было множество дамъ высшаго общества въ черныхъ траурныхъ платьяхъ. Богослужение совершенно съ замѣчательнымъ благоліціемъ; нельзя было оставаться безучастнымъ зрителемъ, когда раздавались слова: „Помолимся за христіанскихъ воиновъ за Царя и Отечество убившихъ, за Кирилла, Евфимія, Федора, Владимира, Ардалиона, Григорія, Юліана, Тихона, Бориса и Симеона“. Когда была провозглашена вѣчная память, сплоская масса молящихся какъ одинъ человекъ преклонила колѣна и задуманная горячая молитва понеслась ко Господу Силъ. Гробы были вынесены офицерами на рукахъ, причемъ въ несеніи перваго гроба, между прочимъ, принялъ участіе генералъ-адъютантъ: князь Суворовъ, князь Дондуковъ-Корсаковъ, князь Имеретинскій, графъ Перовскій, графъ Воронцовъ-Дашковъ, Жуковскій, Баранцевъ, полковой командиръ и другіе; вдоль Большаго Проспекта по обѣимъ сторонамъ спалерами были разставлены части отъ войскъ Петербургскаго военнаго округа, за ними стояли густыя массы народа, видимо глубоко пораженные печальнымъ зрѣлищемъ. При поворотѣ къ Смоленскому кладбищу, офицеровъ замѣнили нижніе чины, другъ предъ другомъ на-перерывъ до бывавшихъ чести участвовать въ несеніи гробовъ, которые содержали дорогіе для нихъ останки мученически-погибшихъ товарищей.

Русскій *Инальмидъ*, описывая посѣщеніе 7 февраля Государемъ Императоромъ лазарета Финляндскаго полка гдѣ лежатъ раненые, сообщаетъ, что Государю угодно было видѣть офицеровъ полка, бывшихъ въ день взрыва въ караулъ въ Зимнемъ Дворцѣ, штабъ-капитана фонъ-Вольскаго, подпоручика Иванова 3-го, прапорщика Чебыкина и бывшего дежурнымъ по карауламъ полковника Строева 1-го. При представленіи командующимъ полкомъ этихъ офицеровъ, Его Величество осчастливилъ каждого изъ нихъ подаиеніемъ руки и поцѣлуемъ, причемъ въ высоко-милостивыхъ словахъ изволилъ выразить свою радость, что Провидиѣе насло ихъ и благодарность каждому за честное исполненіе своего долга и службу.

Столичное общество съ большимъ сочувствіемъ относится къ судьбѣ пострадавшихъ во время взрыва въ Зимнемъ Дворцѣ. Для обезпеченія участіи раненыхъ и семействъ убитыхъ начали стекаться обильныя пожертвованія. Въ теченіе какихъ-нибудь двухъ дней, когда начали выясняться подробности катастрофы, собрано, по слухамъ, уже десять тысячъ рублей. По доведеніи генералъ-адъютантомъ Гурко о сихъ пожертвованіяхъ до свѣдѣнія Государя Императора, Его Величеству благоугодно было повелѣть благодарить жертвователей. Одновременно съ этимъ, раненые удостоиваются милостиваго вниманія со стороны Государя и членовъ Августѣйшаго семейства. Вчера, послѣ отбыванія умершихъ финляндцевъ, Ихъ Высочества Константинъ Николаевичъ и Константинъ Константиновичъ посѣтили усиленный лазаретъ полка, обошли всѣхъ раненыхъ и милостиво съ ними разговаривали.

Петербургъ, 10 февраля. Русскій *Инальмидъ* сообщаетъ подробности о происшедшемъ въ старшемъ караулѣ въ Зимнемъ Дворцѣ во время взрыва 5 февраля. Какъ известно, старшій караулъ въ этотъ день былъ отъ Финляндскаго полка. Въ 6 час. 20 мин. вечера въ комнатѣ нижнихъ чиновъ раздался взрывъ. Дежурный по карауламъ, подполковникъ Строевъ, начальникъ караула штабъ-капитанъ фонъ-Вольскій и офицеры выбѣжали въ сѣни караульнаго помѣщенія, гдѣ имъ встрѣтилось нѣсколько нижнихъ чиновъ, выбѣжавшихъ изъ караульной комнаты, въ которой раздались стоны и вопли раненыхъ. У офицеровъ прежде всего явилось опасеніе, не угрожаетъ ли опасность Государю и Его Августѣйшему семейству, почему полковникъ Строевъ крикнулъ: *о грѣшнѣ!* Тѣмъ временемъ, стоявшимъ на платформѣ часовой у фронта, ефрейторъ Гудоровъ, котораго при взрывѣ самого отбросило въ сторону на землю, всталъ на ноги, началъ звонить въ колоколъ у будки. Несмотря на переполохъ, уцѣлѣвшие отъ взрыва финляндцы вышлозали изъ хаоса разрушенія и построились, всего до пятидесяти человекъ, на платформѣ, готовые слѣдовать за ихъ офицерами къ покоямъ Его Величества, но тутъ

въ караульную комнату изволилъ прійти изъ внутреннихъ покоевъ Ихъ Высочества Настѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Владимиръ Александровичъ въ сопровожденіи чиновъ свиты и дворцовой прислуги, несшихъ свѣчи и лампы. Цесаревичъ изволилъ объявить, что чудотворенъ. Промысломъ Государемъ избавленъ отъ опасности. Затѣмъ немедленно приступлено было къ вытаскиванію и выпыпыванію пострадавшихъ лицъ, находившихся въ грудой обломковъ. Всего при взрывѣ убито было Финляндскаго полка 10 нижнихъ чиновъ, ранено тяжело 8; легко раненыхъ и ушибленныхъ 36. Первая медицинская помощь оказана имъ была изъ дворцовой аптеки. Между тѣмъ Великій Князь Владимиръ Александровичъ изволилъ посылить въ казармы 1-го батальона Преображенскаго полка и приказавъ ударить тревогу, повелѣ баталіонъ ко дворцу. По прибытіи преобразенцевъ, временно-командующій войсками приказалъ имъ смѣнить Финляндскій караулъ. Такъ-какъ всѣ разведенные были ранены или убиты, то приступлено было къ смѣнѣ часовыхъ новыми разводящими отъ Преображенскаго полка, но строго помня свои служебныя обязанности, ни одинъ изъ часовыхъ Финляндскаго полка, не смотря на увѣщанія присутствовавшихъ офицеровъ, не сдвинулся съ мѣста своего разводящаго. Часовые только тогда сошли съ мѣста и сдали смѣну, когда явился ихъ караульный начальникъ и лично смѣнилъ ихъ преобразенцами. По смѣнѣ караула, раненые перевезены были, въ присланныхъ по распоряженію начальства каретахъ, частью въ ближайшія медицинскія учрежденія, частью въ усиленный лазаретъ Финляндскаго полка. По прибытіи присланнаго изъ Финляндскаго полка караула, наряженнаго на пожаръ, сдѣланы были разсѣты полуотры для отхода знамени, причемъ оказалось, что какъ знаменщикъ, такъ и прочіе унтеръ-офицеры ранены. Тогда унтеръ-офицеръ Теличинъ, не смотря на полученные имъ ушибы въ голову и лѣвую руку, самъ вывезъ огни знамя, послѣ чего немедленно отправленъ былъ въ лазаретъ.

Петербургъ, 10 февраля. Въ сегодняшнемъ № *Journal de St-Petersbourg* помѣщена слѣдующая статья:

„Въ Парижѣ арестованъ человекъ, обвиняемый въ совершеніи покушенія на цареубійство 19 ноября, близъ станціи Московско-Курской желѣзной дороги. Телеграфъ свѣдѣтъ провозгласитъ совершенно невѣрнымъ извѣстіе, будто нѣкоторые депутаты ко-дастайствовали объ освобожденіи этого человека. Мы въ этомъ отношеніи такъ мало избалованы, что, послѣ извѣстныхъ прецедентовъ, насъ почти не удивило-бы, еслибы какой-нибудь ультра-радикалъ сталъ доказывать, что покушеніе на цареубійство входитъ въ категорію политическихъ преступленій. Не такъ давно еще мы должны были ратовать противъ такого тезиса и имѣли противъ себя сильныхъ оппонентовъ. Если въ настоящее время чувство всеобщаго ужаса и негодованія побуждаетъ даже теоретиковъ-радикаловъ не желать болѣе имѣть ничего общаго съ убійцами, заговорщиками и виновниками самыхъ ужасныхъ злодѣяній, какія извѣстны въ исторіи, то нельзя не сознаться, что Россія дорогою цѣной достигла этой победы международнаго права и международной солидарности надъ революціонною сентиментальностью. Пусть только для убійцъ не останется болѣе убійца, пусть цареубійцы перестанутъ считать себя увѣренными въ безнаказанности по переходѣ своемъ черезъ границу, и въ ихъ рядяхъ проявится уныніе. Что касается народовъ, то подъ какими-бы они ни жили правленіемъ, никакія нельзя понять, что они могутъ выиграть отъ приѣма такихъ людей, которые, дойдя до крайнихъ предѣловъ преступленія, не могутъ быть полезными членами никакого общества. Мы знаемъ, что въ Европѣ существуетъ школа цареубійства: только она и можетъ требовать безнаказанности для виновниковъ покушеній, но въ пользу этой безнаказанности не можетъ говорить ни одинъ политическій человекъ какой-бы ни было партіи, если онъ не хочетъ быть выключеннымъ въ ряды такихъ людей.“

Петербургъ, 8 февраля. *Agence Générale Russe* замѣчаетъ, что русскія газеты, занимающія вопросы объ отношеніяхъ между Гератою и Персіей, съ изумленіемъ доверчивостью принимаютъ извѣстія англійскихъ газетъ. По этимъ извѣстіямъ, присоединеніе Герата къ Персіи похъ верховною властью Англии и открытіе перваго послѣдней Буширскаго порта въ Персидскомъ заливѣ дѣло окончательно рѣшенное. „Мы считаемъ себя въ правѣ заявить положительнымъ образомъ, говорить петербургская французская газета, что въ настоящее время истина заключается еще въ заявленіяхъ, сдѣланныхъ англійскими министрами въ обихъ палатахъ парламента, то-есть, что переговоры между Англией и Персіей ведутся, но что никакаго рѣшенія еще

не принято ни тою, ни другою изъ названныхъ державъ.“

По поводу газетныхъ толковъ о Кульдѣ, *Agence Générale Russe* замѣчаетъ: „Совершенно вѣрно, что китайскій посолъ, пріѣзжавшій въ Петербургъ, арестованъ, равно какъ и то, что племена, населяющія Кульдженскую область, особенно таранчи, весьма недобролыи возвратомъ подъ китайское иго; но ничто не свидѣтельствуетъ о намѣреніи государя Небесной имперіи отказать въ ратификаціи трактата, который заключилъ его представитель съ Императорскимъ правительствомъ.“

Что касается черногорскаго вопроса, то, по словамъ *Agence Générale Russe*, черногорское правительство принимаетъ въ принципѣ обмѣнъ территорій, но съ своей стороны поставило для этого извѣстные условия, на которыя Порты еще не дала отвѣта. Итальянское правительство, являющееся въ этомъ дѣлѣ посредникомъ между Портой и Черногоріей, надѣется, что къ его предложенію присоединится Англія, Франція и сама Порты. „Что касается русскаго правительства, то мы уже сказали, говорить въ заключеніе газета, что оно согласится на всякую комбинацію, которая будетъ принята какъ Черногоріей, такъ и державами, подписавшими берлинскій трактатъ.“

Вѣна, 8 (20) февраля. Въ *Политическую Корреспонденцію* сообщаютъ изъ Лондона, что Германія, Англія и Австрія дали князю Черногорскому совѣтъ измѣнить свои требованія въ смыслѣ мирныхъ намѣреній державъ, подписавшихъ берлинскій трактатъ.

Лондонъ, 7 (19) февраля. Принцъ Вельскій посѣтилъ сегодня герцога Эдинбургскаго и русскаго посла, чтобы принести поздравленія со счастливымъ извѣщеніемъ Императора Всероссийскаго отъ грозившей Его Величеству опасности.

Лондонъ, 7 (19) февраля. Гранвилъ въ верхней палатѣ, Гартингтонъ въ нижней, съ выраженіемъ глубочайшаго отвращенія къ постыдному преступленію въ Петербургѣ, требуютъ сообщенія о немъ подробностей. Биконсфильдъ и Норткотъ отвѣчаютъ, что неизвѣстно дальнѣйшихъ подробностей, кромѣ появившихся въ печати, и выражаютъ отвращеніе къ преступленію и живую радость по случаю счастливаго извѣщенія Императора и Его семейства.

Берлинъ, 8 (20) февраля. *Свергер-Германская Всеобщая Газета*: Имперскій канцлеръ, здоровье котораго въ послѣднее время не позволяло ему выходить изъ комнаты, тотчасъ по полученіи извѣстія о покушеніи, послалъ своего сына, графа Герберта Бисмарка, въ русское посольство, чтобы лично передать его участіе во всеобщей радости по случаю сохранения Провидиеніемъ Императора Всероссийскаго.

Бунарештъ, 8 (20) февраля. Въ полдень министръ иностранныхъ дѣлъ принималъ дипломатическихъ агентовъ: французскаго, англійскаго и германскаго, которые вручили ему тождественную ноту, извѣщающую о признаніи Румыніи независимой ихъ правительствами. Затѣмъ бельгійскій агентъ сообщилъ министру о готовности Бельгій признать румынскую независимость официально. Въ полдень Вайтъ вручилъ князю въ торжественной аудіенціи грамоту, аккредитующую его въ качествѣ британскаго полномочнаго комиссара.

Вѣна, 9 (21) февраля. По свѣдѣніямъ изъ Константинополя, Османъ-паша отдалъ приказъ, чтобъ уволенные въ отпускъ офицеры возвратились въ войска въ теченіе двухъ дней. Войска, какъ пѣхота, такъ и артиллерія, обучаются безъ отдыха. Большие запасы аммуниціи прибыли изъ Америки.

Петербургъ, 11 февраля. На-дняхъ вводится усиленное дежурство дворниковъ во всѣхъ домахъ столицы, а также будетъ обязательно для домо-владельцевъ посѣщать освѣщеніемъ воротъ нумерованными фонарями, которые частію уже введены. Слышно, что дворникамъ будетъ вмѣнено въ обязанность впускать въ дома посетителей лишь отъ сумерекъ до утра лишь по предварительному опросу относительно квартиръ, служащей цѣлью посѣщенія.

Тверь, 11 февраля. Сегодня здѣсь скончался нашъ маститый поэтъ Федоръ Николаевичъ Глинка.

Лондонъ, 11 (23) февраля. Въ *Times* сообщаютъ изъ Кабула, отъ вчерашняго числа: Робертъ послалъ Мустафа-Хабуйлаба, министра финансовъ Ширъ-Али, въ Газну съ письмами, увѣдомляющими, что британское правительство готово съ извѣстными ограниченіями признать государемъ Афганистана одного изъ сердарей, котораго выберутъ собраніе представителей народа. Въсѣтъ съ тѣмъ генералъ приглашаетъ вождей инсурректоровъ въ Кабулъ для обсужденія этого дѣла.

Берлинъ, 11 (23) февраля. *Свергер-Германская Всеобщая Газета* указываетъ, что предполагаемое устройство укрѣпленій на западной русской границѣ у Ковна, Бѣлостока и Гродна было-бы совершенно безцѣльно,

такъ-какъ въ руководящихъ сферахъ врядъ-ли могутъ опасаться нападенія со стороны Германіи на Россію, если-бы закладка такихъ обширныхъ и дорого-стоящихъ укрѣпленій не имѣла ближайшей вѣроятной цѣли произвести на русскій народъ впечатлѣніе, что есть основаніе бояться нападенія Германіи. Удастся вызвать такое представленіе, то отсюда недалеко до непріязненнаго возбужденія противъ грозящаго соедѣя. Если-бы правда было, что русскіе планы противъ Германіи отерочены лишь до того времени, когда будетъ готова Франція, то въ этихъ укрѣпленіяхъ противъ мирнаго соедѣя можно было-бы видѣть приготовленіе обезпеченнаго базиса для будущей наступательной войны противъ Германіи. Ни Франція, ни Россія никогда не испытывали нападенія со стороны Германіи. Колоссальныя вооруженія этихъ государствъ, тяготящія поудительнымъ образомъ остальную Европу, могутъ поэтому быть рассчитаны лишь на наступательную политику.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ 2 часа ночи, на 9-е февраля, въ Петровскомъ-Разумовскомъ, загорѣлось зданіе сельско-хозяйственнаго музея Петровской земледѣльческой академіи, въ которомъ помѣщались кабинеты: зоологическій, механическій, ботаническій, ветеринарный, аудиторія земледѣлія, рабочая комната профессора ботаники и агрономическая лабораторія; кромѣ того, при музейѣ были квартиры проф. общаго земледѣлія, бібліотекара академіи, 2-хъ ассистентовъ при кафедрѣ химіи и сторожей. Огонь быстро распространился по всему зданію; густые клубы дыма не позволяли никому ни приблизиться, ни проникнуть въ зданіе; живущіе едва имѣли время одѣться и выбѣжать въ паркъ, гдѣ помѣщались музей; о спасеніи частнаго и казеннаго имущества нечего было и думать. Прибывшая академическая пожарная труба едва могла принести пользу, имѣя дѣло съ такимъ большимъ зданіемъ, да притомъ много было потрачено времени на ея установку, что повлекло за собой, вслѣдствіе сильнаго холода, замерзаніе воды въ рукавахъ. Послали съ просьбою о помощи въ Москву, да на ближайшую фабрику, въ Михалково (версты за 3), откуда часть спуща и прибыла одна труба; изъ московскихъ-же частей такъ ни одна и не явилась. При беззащитности отстоять что-либо въ музейѣ, пришлось подумать объ охранѣ прекрасной академической оранжереи, соединившейся съ нимъ небольшою галлереей. Попытка эта увѣнчалась успѣхомъ, когда крытый ходъ былъ разобранъ баграми, хотя при этомъ и пострадали ближайшія теплицы. Съ 9-ти часамъ утра отъ извѣстно отблганнаго музея оставались одиѣ только голыя, каменная стѣны. Причина пожара пока въ точности неизвѣстна. Еще накануне, студенты, бывше на лекціи, какъ говорить, слышали запахъ гари, но не знали его причины. Теперь можно, однако, предположить, что пламя вспыхнуло и раздулось первоначально въ подвальной центральной печи, отоплявшей все зданіе. Убиты отъ пожара громады и могутъ простираться до 500 тыс. рублей, но, что всего важнее, такъ это утрата многихъ рѣдкихъ, собиравшихся десятилѣтіями, коллекцій изъ кабинетовъ зоотехніи и земледѣлія; подобныя коллекціи въ настоящее время едва-ли могутъ быть пріобрѣтены откуда-либо, хотя-бы и за баснословныя цѣны. Жертвою пламени сдѣлался, вѣроятно, и долгие труды профессора земледѣлія, который, какъ мы слышали, работалъ надъ изслѣдованіемъ физическихъ свойствъ почвы, однимъ изъ важнѣйшихъ вопросовъ агрологіи (почвовѣдѣнія).

(Рус. Вид.)

Въ Ташкентѣ, въ Самаркандѣ и Маргеланѣ каждое лѣто приходится много поденныхъ рабочихъ (мардерковъ) изъ всѣхъ мѣстъ Средней Азіи, особенно изъ Бухары, Кариатена, Дарваза и Бадахшана. Цѣна за поденный трудъ мардера въ Ташкентѣ отъ 25 до 40 коп., тогда-какъ въ бухарскихъ предѣлахъ она не выше 15 коп., и то въ самое спѣшное, рабочее время. Это и привлекаетъ въ русскій Туркестанъ рабочихъ отовсюду, даже изъ Бадахшана. Нынѣшнимъ лѣтомъ, по словамъ *Турк. Вид.*, число бадахшанскихъ рабочихъ было значительно болѣе противъ 1878 года, а съ весны ожидается новый притливъ рабочихъ изъ-за Аму-Дары. Всѣ эти рабочіе, возвращаясь на зиму домой, разсказываютъ о русскихъ порядкахъ и русскому управленію. Такимъ образомъ распространяется популярность русскаго имени во всей Средней Азіи. Вотъ почему, замѣчаетъ газета, русскіе ученые путешественники встрѣчаютъ радужный пріемъ даже въ самыхъ захолустныхъ уголкахъ Средней Азіи. Нигдѣ ни тѣни вражды и недобропріи. Въ то-же время слово *итиль* повсюду въ Азіи служитъ синонимомъ эксплуататора, самаго безсердечнаго и холоднаго. Въ Средней Азіи эту репутацию англичанъ разносятъ индійцы и афганцы.

14. По жалобѣ Георгія Абсадзе въ краѣ у Ефимія Шанишвили себелрннхъ ложетъ.

ЛѢЧЕБНИЦА

Пріемъ больныхъ отъ 9 до 1 часу.

Понедѣльникъ. Гауронскій по женскимъ болѣзнямъ, *Лисичевъ* и *Горалевичъ* по внутреннимъ болѣзнямъ, *Ротинянцъ* по женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ, *Кочарянцъ* по хирургическимъ и глазнымъ болѣзнямъ, *Штемборскій* по венерическимъ и накожнымъ болѣзнямъ, *Бабавъ* по нервнымъ и душевнымъ болѣзнямъ.

Вторникъ. *Минкевичъ* по хирургическимъ болѣзнямъ, *Возоровъ* по венерическимъ и горловымъ болѣзнямъ, *Рейсъ* по глазнымъ болѣзнямъ, *Балухтовъ* по акушерству, женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ, *Краснояродовъ*, *Лисичевъ* и *Вермишевъ* по внутреннимъ болѣзнямъ.

Среда. *Лисичевъ* и *Рудковскій* по внутреннимъ болѣзнямъ, *Штемборскій* по венерическимъ и накожнымъ болѣзнямъ, *Асташиатуровъ* по женскимъ болѣзнямъ.

Четвергъ. *Возоровъ* по венерическимъ и горловымъ болѣзнямъ, *Ротинянцъ* по женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ, *Лисичевъ* и *Вермишевъ* по внутреннимъ болѣзнямъ, *Кочарянцъ* по сифилису и болѣзнямъ мочеполовыхъ органовъ.

Пятница. Гауронскій по женскимъ болѣзнямъ, *Минкевичъ* по хирургическимъ болѣзнямъ, *Краснояродовъ* и *Лисичевъ* по внутреннимъ болѣзнямъ, *Балухтовъ* по акушерству, женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ, *Штемборскій* и *Асташиатуровъ* по венерическимъ и накожнымъ болѣзнямъ, *Бабавъ* по нервнымъ и внутреннимъ болѣзнямъ.

Суббота. *Лисичевъ* и *Вермишевъ* по внутреннимъ болѣзнямъ, *Рейсъ* по глазнымъ болѣзнямъ, *Бабавъ* по груднымъ болѣзнямъ, *Яковскій* по венерическимъ и накожнымъ болѣзнямъ.

Д-ръ *Возоровъ* кромѣ того принимаетъ ежедневно въ зданіи лѣчебницы отъ 4 до 6 часовъ вечера, бѣдныхъ больныхъ лѣчебница бесплатно.

Д-ръ *Бабавъ* принимаетъ по средамъ, отъ 9 до 11 часовъ утра, больныхъ изъ лѣчебницы, для электрическаго лѣченія, такъ и по внутреннимъ болѣзнямъ у себя на дому, Сергеевская улица, домъ Ваидурова.

Обрестъ, по зубнымъ болѣзнямъ, принимаетъ у себя дома во всякое время бѣдныхъ больныхъ по запискѣ отъ лѣчебницы.

Ежедневно, кромѣ воскресныхъ дней, отъ 9 до 11 часовъ утра, въ лѣчебницѣ бываетъ акушерка при пріемѣ больныхъ женщинъ.

Не доставлены депеши: Ник. Джангулову; Яковлеву; Григорию; Александру Журалу; Мурадову; Екаторинѣ Шаймеловой; Сарбеку Саакову; Ал. Каариеву; Джалаалову (изъ Поти); праи. Мураганскому.

Четвергъ, 21 февраля.

ТЕАТРЪ. Армянскій спектакль.

ЦИРКЪ ВР. ГОДФУГА. Большое конное и гимнастическое представленіе съ пантомимой и балетомъ.

Пріѣхавшіе: контръ-адмиралъ Греве, изъ Батума.

Віѣхавшіе: действительный статскій совѣтникъ Мелік-Бегларовъ, въ Шамаху; коллежскій совѣтникъ Амбардановъ, въ Магиласъ; князь Эриванъ, въ Гори; майоръ Пузовъ, въ Владикавказъ; капитанъ Волковъ, въ Александрополь; поручикъ Андрониковъ, въ Баку.

Телеграфическія депеши о погодѣ, въ 7 часовъ утра: сообщено тифлисскаго физическаго обсерваторіею.

В.—высота барометра въ миллиметрахъ, приведенная къ нормальной температурѣ О. Температура воздуха въ тѣни по Целсусу (100 градусному термометру). Вѣт. направление и сила вѣтра: 10—ураганъ, 9—сильная буря, 8—буря, 7—1 болѣе или меньше сильнй вѣтеръ, 0—тихо.

19-го февраля.

В. Т. В.

Новороссійск. 758,7 + 9, 3'

Сочи 757,7 + 12, 0'

Поти 762,2 + 9, 0'

Кутаисъ — — —

Воржмъ 694,1 + 1, 0'

Тифлисъ 727,8 + 2, 0'

Елисаветополь — — —

Баку 764,3 + 8, 0'

Ставрополь 711,7 + 2, 0'

Патгорскъ 718, — 0, 0'

Владикавказъ 703,1 + 0, 0'

СПРАВОЧ. УКАЗАТЕЛЬ.

Гг. члены Кавказскаго О. И. Р. Техническаго Общества приглашаются на техническую бесѣду въ пятницу, 22 февраля, въ 7 1/2 часовъ вечера, въ домѣ Общества Сельскаго Хозяйства, что на Барятинской улицѣ. Предметъ сообщенія: *Материалы къ исторіи Потійскаго порта.*

Гг. действительные члены, за которыми состоятъ недоимки за текущій 1880 годъ, приглашаются произвести причитающіяся съ нихъ взносы въ этотъ вечеръ.

СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

ТИФИССКІЙ ОКРУЖНЫЙ СУДЪ.

Назначены къ слушанію дѣла:

По апеллаціонному отдѣленію.

На 22-е февраля.

1. По иску онекуна надъ имѣніемъ умершихъ Назара и Григорія Константианыхъ, Грикура Кермова, объ уничтоженіи вводнаго листа о вѣздѣ въ владѣніи наследниковъ Назара Константиана недвижимымъ имѣніемъ.

2. По иску Ростома Кубацова съ Степана Палулова 150 руб. по условію.

3. По иску пов. Варвары Карабеговой, Александра Карабегова, съ Михаила Тердандова 215 руб. по роспискѣ.

4. По иску Григорія Багдасарова, Артема Аветисова: 5 лошадей, оса и двухъ бочекъ, цѣною 700 руб.

5. По иску Мелко Анавова о погуженіи Мартына Магазуова къ очисткѣ квартиры и высказанія наемныхъ денегъ.

6. По иску Михаила Шапинова съ Исаака Хитарова 1,388 руб. 38 к., по векселю.

7. По иску Михаила Налбандова о погуженіи Софію Гулазову къ сноску построекъ.

8. По обвиненію Исмаиль-Молла-Абдулла-Гаджи-оглы въ кражѣ быковъ у Мамедъ-Фирвалъ-оглы.

9. По обвин. Кербадай-Курбанъ-Магарамовъ-оглы Алакпера-Халилъ-оглы въ убійствѣ лошади.

10. По обвиненію Исрафиль-Наврұзъ-оглы въ кражѣ у Алахверда-Панадъ-оглы быка.

11. По обвин. казновъ Оганеса Арутинова въ нарушеніи лѣснаго угодья.

12. По обвин. Георгія Джалилъ-швили въ кражѣ вещей и виноградъ изъ сада Калия Коргановой.

13. По жалобѣ Гудубицкаго и Кригинапова на пригов. мир. судья 1 отд. по обвин. перв. въ нанес. послѣднимъ оскорбленія.

Стороннія сообщенія.

Противъ насъ о р к а, бронхита, раздраженія груди и горла, самыя извѣстныя и дѣйствительныя средства, признаны врачами, это: СИРОЦЪ и ТЪСТО изъ НАФЕ, Делангренсера, въ Парижѣ. А.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Предсѣдатель Елисаветопольскаго окружнаго суда, согласно Высочайше утвержденнаго 25-го мая 1874 года правилъ о лицахъ, имѣющихъ право быть повѣренными по судебнымъ дѣламъ, доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что жителю гор. Елисаветополя, коллежскому регистратору Павлу Авалову, опредѣленіемъ общаго собранія отдѣленія Елисаветопольскаго окружнаго суда, состоявшимся 19-го января, дозволено быть повѣреннымъ по чужимъ дѣламъ въ подѣлственныхныхъ окружному суду мировыхъ учрежденіяхъ въ теченіи настоящаго 1880 года. 192 (3) 2.

При окружномъ инженерномъ управленіи Кавказскаго военнаго округа въ Тифлисѣ назначенъ 28 февраля 1880 года рѣшительный торгъ, безъ переторжки, изустный и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, на отдачу въ подрядъ слѣдующихъ работъ въ г. Майкопѣ: а) капитальнаго исправленія штабъ-квартирныхъ строеній, на 2,318 руб., б) капитальнаго же исправленія и постройки ретиральнаго мѣста при полковомъ лазаретѣ, на 529 р. 62 к.; в) разборки баракъ съ дымовыми трубами и устройства новыхъ въ 19 строеніяхъ, на 1,285 р. 7 к., а въ общей сложности на сумму 4,133 руб. 19 коп. Условія на этотъ подрядъ, чертежи и утвержденныя сметы можно видѣть въ окружномъ инженерномъ управленіи ежедневно, кромѣ дней праздничныхъ, съ 9 до 3-хъ часовъ по полудни. Лица, желающія вступить въ изустный торгъ, обязаны въ день торга, до 12 часовъ дня, подать въ окружное инженерное управленіе прошеніе о допущеніи къ торгу и о согласіи принять подрядъ на точномъ основаніи условій. Какъ къ просьбѣ на изустный торгъ, такъ и къ запечатанному объявленію, написанному согласно 39 ст. положенія о заготовленіяхъ по военному вѣдомству, прилагаются: свидѣтельство о званіи просителя и залогъ, опредѣленные условіями въ обеспечение неустойки. Объявленія должны быть поданы или присланы не позже 12 часовъ утра въ день, назначенный для торга. 315 (3) 2.

1-й гильдіи купцомъ Іосифомъ Асоловымъ утеряно залоговое свидѣтельство, выданное ему отъ старшаго нотаріуса Тифлискаго окружнаго суда, отъ 18 мая 1871 г., за № 271, на одно-этажный домъ съ землею, состоящий въ 9 Кукійскомъ участкѣ, на Авчальской улицѣ, подъ № 1, а потому, если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе Тифлискаго полиціймейстера. 324 (3) 1.

Утерянъ исполнительный листъ, присланный при отзывѣ мирового судьи 2 отдѣла гор. Тифлиса отъ 7 мая 1874 года, за № 519, въ Тифлисское полиціймейстерское управленіе, для высканія по оному должныхъ Мехти-бекомъ-Ага-Усейнъ-оглы тифлисскому жителю Геурку Агееву 1,484 руб., а потому, если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе Тифлискаго полиціймейстера. 325 (3) 1.

Утерянъ исполнительный листъ, присланный при отзывѣ мирового судьи 2 отдѣла гор. Тифлиса отъ 7 мая 1874 года, за № 519, въ Тифлисское полиціймейстерское управленіе, для высканія по оному должныхъ Мехти-бекомъ-Ага-Усейнъ-оглы тифлисскому жителю Геурку Агееву 1,484 руб., а потому, если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе Тифлискаго полиціймейстера. 325 (3) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРИСЯЖНЫЕ ПОПЕЧИТЕЛИ по дѣламъ несостоятельныхъ должниковъ братьевъ ДИАНДЖУГАЗОВЫХЪ приглашаютъ гг. кредиторовъ пожаловать въ четвергъ, 21-го сего февраля, въ квартиру Б. К. Абулова, на Лабораторной улицѣ, № 8, для разрѣшенія вѣкторій, не терпящихъ отлагательства, въ восемь часовъ вечера. 274 1.

ПРАВЛЕНІЕ ПОТІЙСКАГО ОБЩЕСТВА ВЗАИМНАГО КРЕДИТА,

согласно §§ 32 и 33 устава Общества, имѣетъ честь пригласить гг. членовъ въ общее собраніе, имѣющее быть 16 марта сего года, въ два часа по полудни, въ помѣщеніи Общества, въ домѣ г-жи Пенавской, въ городѣ Потти, для рассмотрѣнія и утвержденія отчета за прошлый 1879 годъ, а также и оставшихся не провѣренными, по случаю войны, отчетовъ за 1877 и 1878 годы и для выбора на мѣсто выслужившихъ срокъ двухъ депутатовъ совѣта, одного директора правленія и членовъ ревизіонной комиссіи. 272 1.

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА

на Эриванской площади, въ магазинѣ Аюпова, свѣжая Божіе-промысловская жидкая икра. Цѣна 1 р. 60 коп. за фунтъ. 267 (2) 1.

ВЪ ПОМѢЩЕНІИ ТИФЛИССКАГО ПРИКАЩИЧЬЯГО ОБЩЕСТВА, во вторникъ, 26-го февраля сего года, назначенъ костюмированный

МАСКАРАДЪ ГОЛОДАЮЩИХЪ,

въ пользу ГОЛОДАЮЩИХЪ, съ платою: съ гг. членовъ 50 к., съ масокъ по 1 руб. и съ кавалеровъ-гостей по 2 руб. Гости могутъ быть безъ записокъ гг. членовъ. 269 (3) 1.

ВЪ ПОМѢЩЕНІИ ТИФЛИССКАГО ПРИКАЩИЧЬЯГО ОБЩЕСТВА, въ пятницу, 28 февраля, назначенъ

МАСКАРАДЪ.

Члены имѣютъ право ввести бесплатно по одной маскѣ. Гости допускаются по рекомендаціи гг. членовъ, съ платою: съ кавалеровъ по 2 руб., а съ дамъ по 1 руб. Гг. военными обязательно быть въ эполетахъ, а гг. статскимъ въ черныхъ паряхъ. Дамы должны быть въ маскахъ до конца вечера. 270 (2) 1.

ВЪ ЦИРКѢ братьевъ Годфруа, въ пятницу, 22 февраля, вечеромъ, дано будетъ

СВѢДѢТЕЛЬСТВО О ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЮ ЦѢЛЮ.

большое блистательное съ новыми номерами представленіе. 271 (2) 1.

По случаю продаются новыя нарядныя бѣлыя платья, годныя для невестъ и вечеронъ, на прокатъ домино за 2 руб. Тутъ-же предлагаю деньги на выгодныхъ условіяхъ: въ домѣ Мухранскаго, подъ клубомъ, дѣтскій магазинъ М. Соболева. 273 1.

МУКА КРУПЧАТКА

самаго высокаго достоинства, продается въ Желѣзномъ ряду, караванъ-сарай Шадинова, у бр. АЛАДАГОВЫХЪ. 264 (3) 1.

АКУШЕРКА

Александра Афанасьевна Тимофѣева перешла на Воронцовскую набережную, въ домъ Скуратовой, № 8. 265 (5) 1.

Рекомендуется гг. капельмейстерамъ и любителямъ музыки у капельмейстера 155 пѣхотнаго Кубинскаго полка въ Карсѣ, г. Вацна партитура польки-мазурки «Почталіонъ», а также многихъ маршей. «Почталіонъ» еще нигдѣ не играна на Кавказѣ. Б. 266 1.

СРАВНИТЕ ЧАЙ

ВЪ АНГЛІЙСКОМЪ МАГАЗИНѢ за 1 р. 20 к., 1 р. 40 к., 1 р. 60 к. и 1 р. 80 к. фунтъ съ чаемъ, продающимся 30% дороже въ другихъ магазинахъ, и самый лучший чай въ этомъ магазинѣ за 2 р. съ чаемъ, продающимся вездѣ за 3 р. 166 (100) 14.

ВЪ АНГЛІЙСКОМЪ МАГАЗИНѢ

за 1 р. 20 к., 1 р. 40 к., 1 р. 60 к. и 1 р. 80 к. фунтъ съ чаемъ, продающимся 30% дороже въ другихъ магазинахъ, и самый лучший чай въ этомъ магазинѣ за 2 р. съ чаемъ, продающимся вездѣ за 3 р. 166 (100) 14.

НОВОСТИ!

Отличный чай съ красивою чайницей за 1 р. 65 к. фунтъ; палто, платья, платки, драпъ, трико и т. д. 40% дешевле, нежели гдѣ-либо—въ Англійскомъ магазинѣ. Иногородные покупатели отъ 10 до 100 фун. чаю за пересылку не платятъ. 222 (100) 9.

ОТДАЮТСЯ въ наемъ квартиры

въ Арсенальной улицѣ, позади классической гимназіи, домъ № 13-й. Тамъ-же на прокатъ ШАНИНО. 247 (3) 3.

ВЪ ПОНЕДѢЛЬНИКЪ, 25 ФЕВРАЛЯ, ВЪ СЛУЧАѢ БЛАГОПРИЯТНОЙ ПОГОДЫ, ОТОЙДЕТЬ ИЗЪ ПОТИ ВЪ ТРАНЕЗОНДЪ, КОНСТАНТИНОПОЛЬ И МАРСЕЛЬ

НАРОХОДЪ КОМПАНИИ ПАКЕ „АРМЕНІЯ“, КАПИТАНЪ ПЕЛЬ. 275 (3) 1.

ПРОДАЕТСЯ швейная машина

и дѣтская колясочка, въ магазинѣ Беме, на Головинскомъ, въ домѣ Заверѣва. 260 (3) 2.

БОЛЬШЕ МИЛЛІОНА стальныхъ перьевъ, ручекъ, карандашей, иглокъ и подносковъ, 30 процентовъ дешевле, нежели гдѣ-либо, въ истинномъ Англійскомъ магазинѣ. Тамъ же 400,000 кусковъ мыла отъ 5 к. и чай на 1,000,000 человекъ, 25% дешевле и еще лучше, нежели гдѣ-либо. 1813 (100) 84.

МАГАЗИНЪ РУССЕЛЬ

съ 1-го февраля перешелъ на Дворцовую площадь, въ домъ Шабурова, напротивъ музеума. 206 (30) 12.

ВЪ ЦЕНТРАЛЬНОЙ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛѢ

на Дворцовой улицѣ, въ галлерей Арцруни, поступили въ продажу новыя книги:

- 1. Четвертый томъ уголовного права, Неклюдова С.-П. 1880 г.; ц. 4 р., съ перес. 4 р. 40 к.
2. Четвертое изданіе сочиненій Лермонтова 2 т. С.-П. 1880 г.; ц. 4 р. 50 к., съ перес. 5 р.
3. Шекспиръ, соч. Даудена С.-П. 1880 г.; ц. 2 р. 25 к., съ пер. 2 р. 60 к.
4. Систематическій сборникъ рѣшеній прав. сената, разяс. городское положеніе, сост. Майдель и Бѣлюстинъ С.-П. 1880 г.; ц. 3 р. 30 к., съ перес. 3 р. 60 к.
5. Городовое положеніе со всѣми узаконеніями, сост. Минъ С.-П. 1880 г.; ц. 3 р. 30 к., съ пер. 3 р. 60 к.
6. Герои Греціи въ войнѣ и мирѣ. Исторія Греціи въ биографіяхъ, Штоля С.-П. 1880 г.; ц. 2 р. 25 к., съ перес. 2 р. 60 к.
7. Герои Рима въ войнѣ и мирѣ. Исторія Рима въ биографіяхъ, Штоля С.-П. 1880 г.; ц. 2 р. 75 к., съ перес. 3 руб.
8. Великіе греческіе писатели. Очеркъ классической литературы грековъ въ биографіяхъ, Штоля С.-П. 1880 г.; ц. 2 р. 25 к., съ перес. 2 р. 60 к.
Заказы иногородныхъ исполняются немедленно. 51 (104) 13.

Въ настоящемъ Англійскомъ магазинѣ (въ галлерей Арцруни) получаютъ ежедневно большую выборъ наилучшихъ китайскихъ чаевъ и разныхъ англійскихъ товаровъ, которые продаются 25% дешевле, нежели гдѣ-либо, напримеръ: кровати отъ 5 до 75 р.; сѣды отъ 25 р.; англ. револьверы отъ 4 р. и англ. ружья отъ 20 р.; сталь. перья отъ 20 к. за 144; ружья и карабины отъ 1 к.; мыло отъ 5 к.; омыльотъ 4 р.; драпъ и трико отъ 1 р. ар., клеенка и виндья отъ 40 к.; фуайки, суржани, пальто и платья очень дешево; чулки и носки отъ 4 р. дюж.; тарелки отъ 1 р. 50 к., чайн. ложки отъ 1 р. и ножи съ вилами отъ 4 р. дюж.; ромъ, джинъ, коньякъ, англ. водка, портувейнъ и хересъ по 1 р. 40 к. бут., шапанское 3 р. 50 к. и хинное вино отъ лихорадки 1 р. 50 к.; возобновитель махъ-мастера, возвращающій первообычній цвѣтъ волосамъ, 2 р. 50 к. (съ пересыл. 3 р.), шелколадъ и экстрактъ какао Фрай, которые заслужили на Парижской выставкѣ золотую медаль, отъ 1 р. 20 к. англ. е.; сыръ чеддеръ отъ 60 к., переносной настольный китайскій чай по 1 р., 1 р. 20 к., 1 р. 40 к., 1 р. 60 к., 1 р. 80 к., и самый лучший чай 2 р. е. безъ бумаги.

Чтобы тифлисская почтенная публика и всѣ вообще знали преимуществъ этихъ чаевъ, каждому покупателю на 10 е. и больше дѣлается скидка 5 проц.; а также покупателю отъ 1 до 5 фунтовъ будетъ ссоририръ, смотря по суммѣ. Безъ запроса и на наличныя деньги. 1662 (100) 97.

ПРОДАЕТСЯ хорошая мебель,

ропъ и различныя домашнія вещи, на Вельяминовской улицѣ, домъ Хосроева, квартира полковника Орловскаго. 246 (3) 3.

СОВѢТЪ СТАРШИНЪ ТИФЛИССКАГО РЕМЕСЛЕННАГО СОБРАНІЯ

впредь до великаго поста назначилъ: по средамъ и воскресеньямъ МАСКАРАДЫ, а по субботамъ СЕМЕЙНЫЕ ВЕЧЕРА. Гости будутъ допускаться по прежнимъ объявленіямъ. Форма одежды: военная въ сюртукахъ и эполетахъ, а статскіе въ черныхъ паряхъ. 231 (5) 3.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ ДОХОДНЫЙ,

земли подъ опытъ 250 1/2 квадрат. саж., на первой Песковской улицѣ, подъ № 77—79. О цѣнѣ узнать у вдовы, хозяйки сего дома, Анны Васильевой. 248 (3) 3.

ПРОДАЕТСЯ по весьма сходнымъ цѣнамъ свѣжая

стерлядь, привезенная изъ Астрахани: на Эриванской площади, возлѣ семинаріи, въ товариществѣ Лазарева и Платкина. 249 (4) 3.

Желають имѣть

ГУВЕРНАНТКУ

на ст. Михайлово, желѣзной дороги, знающую французскій и нѣмецкій языки, музыку и общіе предметы. Адресъ и условія просить оставлять въ управленіи желѣзной дороги, бухгалтеру г. Случевскому. 250 (3) 3.

ПРІѢЗЖАЯ ДѢВИЦА,

знающая свое дѣло, ищетъ мѣста горничной, или ключницы, согласна и на выѣздъ: Куки, Михайловская ул., д. № 59. 255 (2) 2.

Всемирно-извѣстный артистъ И КАВАЛЕРЪ ОРДЕНОВЪ Н. А. КОЗЛОВЪ,

въ театрѣ г. Арцруни, будетъ имѣть честь дать большое спиритическое блистательное представленіе. О днѣ же представленія будетъ объявлено особыми афишами. 256 (2) 2.

ВЪ ПОДВАЛѢ КАХЕТИНСКИХЪ ВИНЪ, ПОДЪ ФИРМОЮ „АЛАЗАНЪ“

получены разныхъ сортовъ кахетинскія вина изъ собственныхъ виноградниковъ князя Левана Джандиери. Продаются: низшіе сорта отъ 20 до 30 к., средніе отъ 30 до 60 к. и высшіе отъ 60 к. до одного рубля, безъ посуды. Контора подвала ручается за хорошаго качества вина и обязывается въ теченіи восьми мѣсяцевъ доставлять покупщикамъ одинъ и тотъ-же сортъ. Продаются и оптомъ: Сололаки, домъ кн. Михаила Сумбатова. 259 (2) 2.

ВЪ ТИФЛИССКОМЪ СОБРАНІИ въ воскресенье, 24 сего февраля, назначенъ

ВАЛЬ-МАСКАРАДЪ ВЪ ПОЛЪЗУ ГОЛОДАЮЩИХЪ.

Члены и кандидаты Собранія съ ихъ семействами платятъ за входъ по 1 р., какъ съ дамъ, такъ и съ кавалеровъ. Кромѣ того, на этотъ валь-маскарадъ будутъ допускаемы, въ качествѣ гостей, и постоянные жители Тифлиса, за плату: съ кавалеровъ по 2 руб., а съ дамъ по 1 руб. Дамы, не принадлежащія къ семействамъ членовъ или кандидатовъ, должны быть въ маскахъ до окончанія бала; для дамъ-же, принадлежащихъ къ семействамъ членовъ и кандидатовъ, маски не обязательны; кавалеры на балѣ должны быть: военные въ мундирахъ, гражданскіе: танцующіе—во фракахъ или туземныхъ костюмахъ, а не танцующіе—въ черныхъ паряхъ. Билеты заблаговременно можно получать у швейцара Собранія. 263 (2) 2.

КИТАЙСКІЯ ШЕЛКОВЫЯ МАТЕРІИ

для лѣтняго мужскаго и дамскаго платья: чечура, фанза, крепъ, гранитуръ и др. Складъ въ Москвѣ, контора БРАТЬЕВЪ ЗЕНЗИНОВЫХЪ, Петровскій проѣздъ, домъ Товарищества Петровскихъ торговыхъ линій, № 31. 234 (5) 2.

ГЛУХОТА ИЗЛѢЧИМА

посредствомъ „Орейльона Эдиссона“, прибора, устраняющаго самыя застарѣлыя ушныя болѣзни. Этотъ методъ лѣченія слухового прохода привелъ къ такимъ блистательнымъ результатамъ, что самыя знаменитыя специалисты прописываютъ больнымъ употребленіе этого аппарата. Безчисленныя письменныя благодарности отъ лицъ, излѣченныхъ Орейльономъ, свидѣтельствуютъ о приносимой имъ пользѣ. Исключительная продажа въ заведеніи Якова Пика, оптика г. Варшавы и поставщика университета, училищъ и больницъ. Адресъ: Медовая улица, домъ № 497-й. Цѣна съ пересылкою и подробнымъ описаніемъ 18 руб. сер. 174 (3) 3.

ЗУБНЫИ ЭЛИКСИРЪ И ЗУБНЫЕ ПОРОШКИ ДОКТОРА ПИЕРА

EAU & POWDRES DENTIFRICES DU DOCTEUR PIERRE DE LA FACULTE DE MEDICINE DE PARIS. МЕДАЛИ НА ВЫСТАВКАХЪ: ВЪ ВѢНѢ 1873 И ВЪ ПАРИЖѢ 1878. а PARIS, 8, Place de l'Opera, 8. Въ Россіи у главнѣйшихъ Аптекарей, Дрогистовъ, Парфюмеровъ и Парикмахеровъ.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ПОЛИТИЧЕСКО-ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

„ТИФЛИССКІЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ“

съ политическими и курсовыми телеграммами, сообщающая въ краткомъ видѣ интересующія публику всевозможныя извѣстія и новости, стбѣтъ на годъ съ пересылкой 4 руб., въ Тифлисѣ 3 руб. Адресовать: Тифлисъ, въ редакцію газеты Тифлисскія Объявленія. 24 (50) 38.

ТИФЛИССКІИ КОММЕРЧЕСКІИ БАНКЪ

ПЛАТИТЬ:

- 1) По вкладамъ: по текущимъ счетамъ простымъ 3 1/2%
2) „ „ „ до востребованія 3 1/2%
3) „ „ „ на 6 мѣсяцевъ 5%
4) „ „ „ на 1 годъ 5 1/2%
5) „ „ „ на 2 года 6%
1872 (56) 14.

КАПСЮЛИ И ДРАЖЭ

изъ бромистой камфоры Доктора Клэнъ

Удостоеннаго награды Парижскимъ Медицинскимъ факультетомъ „PRIX MONTYON.“ Капсюли и Дражэ Д-ра Янъ изъ бромистой камфоры употребляются противъ нервныхъ и мозговыхъ болѣзней, порока сердца и охотательныхъ органовъ и въ слѣдующихъ случаяхъ: одышка, безсонница, нервозный кашель, спазмы, сердцебиеніе, колющія, тупленія, истерика, конвульсія, головокруженіе, олушеніе, галлюцинація, мигрень, болѣзни мочевого пузыря и мочевого канала и для успокоенія всякаго рода возбужденія. Остерегаться поддѣлокъ и требовать, для гарантіи, на надомъ флаконѣ илеймо фабрика (засвидѣтельствованное) съ подписью „Clin et Co, и медалью „Prix Montyon.“ PARIS, CHEZ CLIN & Co, 14, rue Cassine, и во всѣхъ аптекахъ Россіи, гдѣ также можно получить Нелъзана Дражэ Д-ра Р.бюто. В Тифлисѣ депо въ аптекарскомъ складѣ Цуринова.

Воспаленіе горловыхъ вѣтвей Кашель — Простуда — Насморкъ Одышка КАПСЮЛИ ГЮЙО Приготовленные изъ дегтя. D. Guyot Деготь бываетъ разныхъ сортовъ, совершенно различныхъ между собою по своимъ врачевнымъ свойствамъ. Такъ какъ встрѣчается въ аптекахъ множество поддѣльныхъ капсюловъ, то Гюй-Юйю объявляетъ что онъ ручается единственно за капсюли приготовленные въ своей лабораторіи и на ярлыкахъ которыхъ находится напечатанная выше помѣщенная его подпись ВЪ ТРЕХЪ ЦВѢТАХЪ: Фиолетовомъ, Зеленомъ, Оранжевомъ. Капсюли Гюйю продаются только въ склянкахъ по 60 капсюловъ каждая, безъ продажъ по одиночн.